

# 学生证+身份证=5万元贷款

## 高息网贷抢滩大学校园,谁来还?谁来管?

“零利息”“零首付”“线上审核”“最快3分钟到账”……这是很多网贷平台针对大学生市场作出的广告。1月19日,记者走访长沙河西大学城发现,网贷平台的产品广告在校园出现的频率颇高。

和数年前信用卡抢滩校园一样,不少大学生通过网贷分期付款平台开启了他们的“信用人生”。不同的是,这一次“债主”不是银行,而是众多的P2P网贷公司。不过,值得注意的是,大学生因高额网贷消费透支生活费,甚至违约被告上法庭的事件屡屡发生。网贷抢滩大学校园究竟是提前圆梦还是风险透支? ■记者 蔡平



### 【风险】逾期频现,“子债还要父来偿”

一位业内人士介绍,即使有些学生并无偿还能力,一些网贷平台仍故意向学生放贷。部分网贷分期平台在与学生签约时,通常会留下学生家长电话,但并不告知学生家长。当学生难以偿付欠款出现长时间逾期时,平台工作人员才会与学生家长联系。

“目前针对大学生的网贷分期平台良莠不齐,一些网贷平台极低的门槛和炫酷

的营销噱头,可能诱发大学生不切实际的非理性消费。”小额信贷机构管理及风控专家嵇少峰说,仍处于“啃家长”阶段的大学学子,本身没有固定收入,高消费最终还是需要家长埋单。

况且,一旦出现逾期不还的情况,可能会对大学生的个人信用留下不良“案底”。此时,“子债父偿”就成了家长们不得已的选择。

### 【监管】风险隐现,监管不可或缺

互联网分期消费平台这块大蛋糕固然“好吃”,但风控能力是这类平台目前面临较大的质疑和争议。

一些网贷分期平台营销操作会导致缺乏自控能力的大学生在多个网贷分期平台“寅吃卯粮”透支未来的生活费,而这蕴含了较大的坏账风险。此外,这些小额网贷公司一旦出现变故,大学生的学生证和身份证等隐私信息存在泄露的隐患。

业内人士还表示,我国正在向信用消费阶段过渡,贷款、分期付款购买商品的现像将会越来越普遍,但相

关法律法规还不完善,网贷存在很大风险,责任部门应当尽快制定相应法规,全面规范网络贷款行为,防止出现大规模的金融纠纷。

李煜华介绍,为了尽量规避坏账的发生,久融为大学生提供勤工俭学的机会,“通过自己的劳动获得收入,将贷款还清。”

嵇少峰也建议,为了规范发展,网贷分期平台应纳入到政府监管当中,探索将网贷平台消费记录接入央行征信系统,明确提示风险。同时,平台之间实现信用记录共享,增加信息透明度。

### 【现象】网贷抢滩校园,学生证+身份证就能贷款

无需任何人担保,只需动一动手指,填写相关资料,就能通过P2P网贷平台体验一把“花明天的钱,圆今天的梦”的幸福。

而除了大学生消费贷款,大学生创业贷、救急贷、校花花草贷等网贷平台贷款层出不穷。

“零利息”“零首付”“0秒极速审批”“最快3分钟到账”……记者在长沙河西大学城走访发现,网贷平台的产品广告出现频率颇高。湖南师范大学研究生一年级刘涛表示,目前在他们学校宣传的平台就有好几家。

记者根据宣传海报上的网址

登录了一家名为“分期乐”的网贷平台,发现仅需要提供学生证、身份证的照片和个人学籍信息截图,就能完成注册,经线上审核后即可进行分期消费或提现使用。

“只要是在校大学生,通过学生证、身份证等信息认证就可贷款,不同的贷款产品额度不同,大学生贷产品最多可以贷到5万元。”长沙网贷平台久融金融创始人兼CEO李煜华表示,学生的学校、学历和家庭背景是主要审查内容。

互联网基础数据研究机构速途研究院发布的《2015大学生分期消费调查报告》显示,61%的在

校大学生倾向于使用网络贷款购物。数据显示,全国在校大学生的数量有2500多万,倘若平均每人分期消费3000元左右,就是一个超过750亿元的消费市场。

此外,自2009年中国银监会分年龄段叫停商业银行向学生发放信用卡业务之后,银行信用卡逐步淡出了大学生金融借贷市场。信用卡的“退位”则给互联网分期消费平台发展提供了肥沃的土壤。

目前,全国分期消费平台的总数达30余家,这一互联网金融消费新体验正迎来一波波蜂拥而至的淘金潮。

### 【质疑】分期费率高达19%,寅吃卯粮靠谱不?

记者调查发现,一些网贷平台重点宣传分期产品、现金小额贷款的低门槛、零首付、零利息、免担保等信息,刺激大学生超前消费。

以分期产品为例,看似仅需每月分期支付几百元,但实际要比市场价格高出不少。记者在网贷平台“贝多分”上看到,1月19日,iphone6splus16G金色手机在该平台标注售价为5456元,如分12期购买则需每月支付541.96元,合计共6503.52元,年利率高

达19.20%。而这样的产品,在很多分期平台比比皆是。

长沙网贷平台久融金融创始人兼CEO李煜华在和记者交流时表示,目前行业内企业参差不齐,有些网贷平台只标示分期价格,在总价、手续费、逾期费等表述上存在一定的隐蔽性,易使学生在不知不觉中陷入“温水煮青蛙”的境遇。

在李煜华看来,有些线下的模式,成本相对是较高的。“很多平台采取校园代理或者中介的模

式,全国有2198所高校,光地推的成本就会比线上模式的平台高很多”。

长沙河西某高校大三的臧同学告诉记者,他先后在多个网贷平台购买了电脑、手机等数码产品。现如今,他每月要还的欠款超过千元,感觉有点吃力。

据金融搜索平台融360对全国30余家分期网站平台的调查显示,63%的被调查平台费率不明确;逾期费用方面各平台费率差距较大,最多相差达60倍。

### 案例

#### 湖南一大学生透支10万遭追债

大学生因进行高额网贷消费透支被追债、甚至违约被告上法庭的事件屡屡发生。

湖南体育职业学院的耿同学介绍,2015年6月,他得知可以通过网贷平台的消费贷购买产品套现,且只需要学生证和身份证就可以了。他通过49家网贷平台的分期消费贷买了多款产品,一共欠下10余万的消费贷款。

然而,当所有贷款都进入还款程序以后,耿同学就Hold不住了。“有一段时间,天天接到各大平台催促还款的电话和短信,连课都没法上。”耿同学如是表示。

# 《养肾就是养命》一书免费送 成功男人首选 十年领航卓越

## 男性健康养生枕边书

## 博英®仙乐雄 专注男性健康

中医认为,肾是人的先天之本,男人以肾为天。因此,肾的健康十分重要,如果肾虚了,健康就会出问题,须知“肾虚是百病之源”。

引起肾虚的原因有很多,过度疲劳、精神压力大、无节制的性生活,都可能导致肾虚,所以,良好的生活习惯对肾是很有好处的。男人肾一虚,生活全乱套,腰酸膝软、精神欠佳、尿频尿急、机能低下……可谓是失去男人尊严,家庭生活充满哀叹!

那么,如何让自己有一个健康的肾?也许《养肾就是养命》中就能找到答案。该书从预防、治疗、养生等多角度、多方位对肾精亏

虚进行诠释。只要认真阅读,就能学会科学进补秘诀和以往很难接触的补肾养生术,还能从中学学习到很多很好的养生知识,改善自身的状况,调理肾精亏虚,延缓衰老,生活质量得到改善。

提示:该书一经问世,立即被抢购一空,为满足读者需求,特别组织150本,免费发放,由于领取人数众多,按来电顺序领取,赠完为止。

全国免费领书专线:

4008-039-667

工作时间:上午9点到下午6点 (书号 ISBN978-7-5384-6534-1)

【功能主治】  
温肾补气,益精助阳  
用于肾阳不足,精气亏损  
所致的头昏耳鸣,腰膝酸  
软,惊悸健忘,阳痿不举等症

【成份】  
人参、鹿茸、牛鞭、  
狗鞭、淫羊藿、熟地黄



博英仙乐雄十周年  
庆典,诚邀湖南男人免费  
体验,震撼巅峰卓越。

拨打电话或编辑  
KS+ 您的收件地址和姓名  
到 15000586405 即可免费  
领取高浓缩纯中药的补肾  
圣品——博英仙乐雄。

亲身见证安全高效,  
重享男人自信!

全国免费热线:400-628-5611